
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/12/questions/QANR5L12QE84138

ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

sécurité
Question écrite n° 84138

Texte de la question

M. Claude Birraux attire l'attention de M. le ministre de l'emploi, de la cohésion sociale et du logement sur le
rapport de l'agence nationale pour l'amélioration de l'habitat (ANAH) intitulé « propositions pour une meilleure
sécurité des personnes dans leur habitat ». Dans ce rapport, des propositions visant à améliorer la
connaissance et à diriger l'action sont ainsi formulées. Ainsi, il est préconisé de développer une base de
données France entière, recensant les sinistres (incendie, gaz, électricité...), de mieux connaître les conditions
d'occupation des logements, spécialement les situations de suroccupation. Il lui demande de bien vouloir lui faire
connaître ses intentions à ce sujet.

Texte de la réponse

Le rapport de M. Pelletier et M. Doutreligne, commandé par le ministre de l'emploi, de la cohésion sociale et du
logement, suite aux graves incendies survenus dans plusieurs immeubles parisiens et remis à l'automne dernier,
formule des propositions afin d'améliorer la sécurité des personnes dans l'habitat. Ces propositions ont été
étudiées avec attention par le Gouvernement. Plusieurs actions ont déjà été engagées, et notamment
l'instauration d'un diagnostic des installations de gaz à l'occasion des ventes de logements (décret en cours
d'examen au Conseil d'État) et d'un diagnostic des installations d'électricité (disposition incluse dans le projet de
loi portant engagement national pour le logement). Une simplification des outils de lutte contre l'habitat insalubre
ou dangereux a été publiée par ordonnance en date du 15 décembre 2005 et une deuxième ordonnance est en
cours de préparation. Le rapport propose également d'améliorer la connaissance des situations d'habitat
présentant un risque pour les personnes. La faisabilité d'une base de données France entière recensant les
sinistres va être examinée avec les services de secours, et en liaison avec l'Agence nationale pour l'amélioration
de l'habitat. En complément, et sans attendre cette base de données, le projet de décret instaurant le diagnostic
de la sécurité des installations de gaz prévoit une centralisation de ces informations afin de développer une
connaissance des situations de risque.
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